
• a aől 
V. ÉVFOLYAM 30. SZÁM MEGJELENIK HETENTE, PÉNTEKEN o ÁRA: 15,- Ft KISKUNHALAS, 1991. JÚLIUS 26. 

Mit kívánnak a halasi katolikusok és reformátusok 

Egységes állásfoglalás 
A Halasi Tükör már több ízben - és csak részleteiben - szólt az 

államosított egyházi ingatlanok, intézmények visszaigényléséről. 
Ezúttal a római katolikus és református egyházak közös állasfog
lalást fogalmaztak meg, amit eljuttattak az önkormányzathoz. Az 
önkormányzat a július 22-i ülésén tárgyalta az állásfoglalásban 
megfogalmazott igényeket és elképzeléseket. 

A Kiskunhalasi Római katolikus és Református 
Egyházak állásfoglalása az egyházi iskolák ügyében 

A kiskunhalasi Róm. kat. és 
Református Egyházközségek a 
következő közös állásfoglalást 
terjesztik a volt egyházi isko
lák újratörténő megnyitása tár
gyában a Képviselőtestület elé. 

Mind a Római katolikus, 
mint a Református Egyház be
jelenti igényét valamennyi jog
talanul állami tulajdonba vett 
iskoláj ára és egyéb épületeire. 
Ezek újra egyházi tulajdonba 
kerülését kéri. 

Ugyanakkor tudatában va
gyunk annak, hogy az Önkor
mányzat ezeket az igényeket 
azonnali hatállyal nem tudja 
kielégíteni. Nem szeretnénk 
ugyanolyan módon fellépni, 
mint ahogy az erőszakos álla-

mosítás során az egyházakkal 
szemben fellépett az akkori ál
lamhatalom. Kifejezzük tole
ranciánkat és együttműködési 
készségünket. Ennek érdeké
ben a következő javaslatot ter
jesztjük az Önkormányzat elé: 

1. 1992. szeptember l-én 
szeretnénk egy református irá
nyítású óvodát indítani a jelen
leg Gagarin téri óvodában há
rom csoporttal, amely termé
szetesen nyitott más felekezetű 
gyermekek részére is . Tiszte
lettel kérjük az óvoda átadását 
1992. május l-i hatállyal a kis
kunhalasi Református Egyház 
részére, tekintettel arra, hogy 
az korábban is az ő tulajdonát 
képezte. Ebben az intézmény-

ben német nyelvet (esetleg an
golt is) szeretnénk tanítani. A 
város egész területéről ven
nénk fel gyerekeket, ily módon 
a megnyíló egyházi óvoda nem 
csökkenti a férőhelyek számát. 
Kérjük az óvoda telkén lévő 
szolgálati lakás átadását is, 
amely jelenleg üresen áll. 

2. 1993. szeptember l-én a 
Szilády Áron Gimnázium épü
letében általános iskolát és 
gimnáziumot kívánunk elindí
tani a Református Egyház irá
nyításával. Mindkét iskolatí
pus nyitott az összes felekezet 
számára. Jelenlegi elképzelé
sünk szerint 6+6-os rendszer
ben német és angol, valamint 
komplex természettudományi 
súlypontozással. A város és a 
megye egész területéről ven
nénk fel tanulókat. Ennek ér
dekében kérjük 1993. július I
re a gimnázium és a hozzátar
tozó kollégium egyházi keze
lésbe történő átadását a meg
lévő berendezéssel és felszere
léssel (szertárak, könyvtár stb) 

tekintettel arra, hogy az állami 
tulajdonba vétel is a fentiekkel 
együtt történt. Mind a gimná
zium, mind a kollégium a Kis
kunhalasi Református Egyház 
tulajdona volt. Véleményünk 
sZerint az állami gimnázium az 
ÁMK épületébe átköltözhet, 
és ott működhet tovább gimná
ziumként. Ily módon a jelen
legi tanárok nem maradnak ál
lás nélkül. 

Az ÁMK-ban múködő álta
lános iskola elhelyezésével 
kapcsolatban kétféle megol
dást javaslunk. - Az iskola ta
nulóinak tekintélyes része hit
oktatásra jár, s őket átvehetné 
az egyházi iskola, a többiek pe
dig elhelyezhetők a város többi 
iskoláiban. - Másik megoldás
ként készek vagyunk arra, 
hogy - természetesen önkéntes 
alapon - a teljes tanulói létszá
mot átvesszük. 

Az ÁM K-ban jelenleg dol
gozó tanárok nem maradnak 
állás nélkül, hiszen az újonnan 

(Folytatás a második oldalon. ) 

A Kossuth utcán a volt KUN
ÉP mintabolt helyén butik mű
ködik, Nem furcsa. Ma már az 
üres üzlethelyiségen akad meg 
az ember szeme. Kirakatában 
pólók, cipők, egyéb apróságok. 
Bent po1cokon sorjáznak az el
adó holmik, némelyik vállfán 
lógva kínálja magát. Esetleg a 
berendezés szerényebb mint 
másutt. A tulajdonos után ku
tatva megtud tam , a boltot a Dl· 
ANTO Kft. üzemelteti, amit a 
Magyar Szocialista Párt hozott 
létre. Nem megerősített infor
mációk vezettek az üzlet nyo
mára. Az információk megerő
sítéséhez nem a jószándék hi
ányzott, inkább a nyilatkozatte
vők készsége. 

Vén Imrével az ügyvezető 
igazgatóval háromszor beszél
tem meg "találkát" ez ügyben. 
Egyszer az összetört Dáciájára 
hívatkozott, ami a mai napig 
sértetlenül rója Kiskunhalas ut
cáit, majd sürgős telexüzenet 
tántorította el ígéretétől. Saj
nos, mint később megtudtam ez · 
sem volt igaz. Legutóbb karam
bolozott, kórházban van. Aztán 

dr. Várnai Lászlót, a helyi 
MSZP alelnökét kerestem. 
Nem nyilatkozott. Venczel Jó
zsef, a párt elnöke ígérete sze
rint másfél hét múlva áll a ren
delkezésünkre. 

Nincs abban semmi, ha egy 
párt vállalkozik. Alkotmányos 
joga, hogy azt tegyen a vagyo
nával, amit akar. Kevésbé ma
gyarázható, ha vonakodva akar 
is meg nem is beszélni róla. Azt 
sem most, majd ... Ha Vén Imre 
kijön a kórházból, ha eltelik a 
másfél hét, megtudja az olvasó, 
hogy a párt ok közötti esély
egyenlőségről vagy az átörök
lött vagyon megmaradt tetemes 
részének forgatásáról van-e 
szó. Azt is mire kellett a türelmi 
idő, van-e takargatni valója az 
MSZP-nek, mire kívánják for
dítani a hasznot, meg mindent 
ami egy vállalkozással kapcso
latos. 

No nem magunk miatt. Nem 
a gazdasági rendőrség vagyunk. 
Arra gondoltunk, hátha érdekli 
az új ságolvasót. 

Váradi Ilona 

Ülésezett 
az Önkormányzat 

Fekete péntek 
Mint mindig, most is a napirendi pontok felsorolásával kezdte 

a testületi ülést Tóth Zoltán polgármester. Eszerint: foglalkozni 
kívántak a kertvárosi iskola igazgatójának választásával, be
számoltak az oktatási intézmények felülvizsgálatáról, szó volt a 
lakáselosztásról, és a gazdálkodásról, a helyi támogatás iránti 
kérelmekről, ismertették az egyházak által igényelt ingatlanok 
sorát, ezen kívül a Tabán városrész rendezési tervét. 

A kertvárosi iskola igazgatójának kinevezése most is kérdé
ses, hiszen a képviselő-testület a vizsgálat hiányában nem tud 
dönteni Szórfi István igazgató megbízásáról. Ezért elhalasztot
ták az igazgató kinevezésének ügyét, ugyanakkor a jelenlegi 
igazgatóhelyettest helyettesítés keretében megbízták az igaz
gatói munkakör betöltésével. Egyébként is az SZDSZ-frakció al
kotmány ellenesnek tartja az igazgatói kinevezések módját, 
ezért kérte, hogy ne hozzanak határozatot, míg a rendelet alkot
mányosságának vizsgálata meg nem történik. 

A polgármesteri hivatal elvégezte az oktatási intézmények át
világítását. Vizsgálták az energia felhasználást, és ezzel kap
csolatban nyolc pontot tartalmazó takarékossági intézkedésre 
tettek javaslatot. 

A lakástámogatások elosztásával kapcsolatban megtudtam, 
hogy 91. június 30-ig negyvenöt család igényelt lakásépítési tá
mogatást. Ennek az összege 11 millió forint. Jelenleg a kasszá
ban csupán 213 OOO Ft van, í gy javasolták a képviselők, hogy ez 
a kevés pénz a bérlakások használatbavételi díjainak fedeze
tére szolgáljon. 

A legnagyobb vitát az egyházi ingatlanok sora hozta. Felso
rolták az egyházak - katolikus, református - által visszakövetelt 
közintézményeket. A tisztelt hallgatóság nak az volt a vélemé
nye, hogy kurtán-furcsán, magával a tény bejelentésével el 
akarták intézni a dolgot a képviselők, ezért többen felszólaltak. 
Olyan megállapodás született, hogya Gagarin téri óvoda átadá
sával kapcsoslatos ügyek megtárgyalását már szeptemberben 
elkezdik, mivel ennek határideje 1992. május 1. A Tabánnal 
kapcsolatosan meghallgathattuk az önkormányzati rendelet
tervezetet. Ez a terület felhasználásáról, az építési övezetekről, 
azoknak elhelyezkedéséről, a zöldfelületekről, közlekedésről, 
közművekről, műemJékekről, városvédelemről, építési korlátok
ról, tilalmakról szólt. A részletes tanul mányt az érdeklődők a pol
gármesteri hivtalban megtekinthetik. 

A bejelentések közül a legizgalmasabbnak a Családi Intézet 
sorsa felőli döntés mutatkozott. Volt aki csalódott, ugyanis az 
ügy a levegőben maradt. A szeptemberi zárás után újabb pénz
ügyi vizsgálat lesz. 

Robotka István 

A hétvégén az úttesten aratott a halál 
Július 19-én pénteke n 7 óra 

15 perckor az 53-as főúton a 
balotaszállási útkeresztező
désnél dr. Mhár András, buda
pesti közgazdász Tompa irá
nyába vezette ANC-193 frsz-ú 
Opel típusú gépkocsiját. Meg 
akarta előzni Halász Lajos, 
Kiskunhalas, Kígyó u. 5. sz. 
alatti lakost, aki segédmotor
kerékpárral közlekedett. A se
gédmotoros be akart fordulni 
Balotaszállás irányába, ami
kor a nagy sebességgel ér
kező (a szakértő szerint kb. 
160 km/óra) dr. Mhár András 
már megkezdte az előzést, 
nem tudott megállni és elütötte 
Halász Lajost. A gépkocsi 5-6 
méter magasra dobta fel Ha
lász Lajost, aki 17 métert re
pült, majd 40 métert csúszott 
az úttesten. 

Az ütközés akkora erővel 

történt, hogy Halász Lajosnak 
leszakírotta a lábát, és szinte 
azonnal meghalt. 

A rendőrségi szakértők sze
rint a balesetet Mhár András 
gyorshajtása okozta. Az ütkö
zést még 1 00 km-es sebesség
nél el lehetett volna kerülni. Az 
Opel ban közlekedő öt személy
nek nem történt semmi baja. 

Július 19-én 22 órakor az 53-as sz. főúton Soltvadkertről Pirtó 
irányába, Gyurasics Béláné vezette SU-99-0S frsz-ú Dacia 
~épkocsi a rendőrség véleménye szerint gyorshajtás miatt az 
uttesten megcsúszott, majd keresztbe fordult és összeütközött 
a bolgár illetőségű Todor Ivanov Dimitrov vezette személygép
kocsival. Az ütközés következtében Gyurasics Béláné a hely
színen életét vesztette, utasa súlyos, életveszélyes állapotban 
került a kórházba. 

A bolgár autó utasai könnyebb sérülésekkel kerültek ki a bal
esetből. 

Július 19-én 21 óra 35 perc
kor Vén Imre Kiskunhalas, Vi
téz u. 6. sz. alatti lakos, a DI
ANTO Kft. ügyvezető igazga
tója Pirtó irányába közlekedett 
az AJG-59S frsz-ú Lada 
1500-as típusú gépkocsival. 

A rendőrségi szakértők sze
rint figyelmetlensége követ
keztében áttért a menetirány 
szerinti baloldalra, és érintőle
gesen összeütközött Mr. Ri
hard Frederick Thorne angol 
állampolgár által vezetett, sa
ját tulajdonú Scania típusú F 
640 WAD kamionnal. Az ütkö
zés elkerülése vagy csökken
tése érdekében a kamion ve
zetője jobbra rántotta a kor
mányt, aminek következtében 
belehajtott az árokba, fának 

ütközött és felborult. Az ütkö
zést ennek ellenére nem tud
ták elkerülni, a személygépko
csi is totálkáros lett. 

Vén Imre súlyos, de nem 
életveszélyes sérüléseket 
szenvedett. Mr. Rihard Frede
rich Thorne könnyebb sérülés
sei megúszta a balesetet, bár 
a kamion is teljesen összetört. 
A kamionon két rakodógépet 
szállított a tulajdonos, ezek 
kisebb mértékben sérültek. 

A rendőrség véleménye 
szerint a két autóban és a ra
kományban keletkezett kár 
mintegy négy és félmillió fo
rint. 

A Ladát a Hungária Bizto
s ító biztos ította. 

RENDKíVÜLI KENYÉR AKCIÓ! 
A Sütőipari Vállalat Mátyás téri szaküzlete és a Paletta Áfész 
Kiskun Áruháza 1991. július 29-én (hétfőn) IS órától zárásig 

az alföldi kenyeret 50%-os kedvezménnyel 
(29 Ft helyett 14.50 Ft-ért) árusít ja, amíg a készlet tart. 

A fenti kedvezménnyel elsősorban azokat szeretnénk kár
pótolni , akik a július 13-i minőségi hibás kenyeret 

nem tudták kicserélni . 



2. OLDAL 

Egységes 
állásfoglalás 

(Folytatás az elsó oldalról.) 
induló egyházi iskola tanárait a 
Halason működő tanárok 
közül kívánjuk foglalkoztatni. 

3. A Római katolikus Egy
ház 1995. június l-re kéri a je
lenlegi Kereskedelmi és Ven
déglátóipari Szakmunkás
képző épületének átadását, 
hogy újra zárdát és római kato
likus általános iskolát indíthas
son. 

4. A volt pártház épülete fo
kozatosan alkalmassá tehető a 
Ker. és Vendéglátóipari Szak
munkásképző céljaira . Ezen is
kola évenként megtakarított 
összegéből a kialakít ás meg
oldható. A tornaterem és gy a-

korló konyha felépítéséig a ró
mai katolikus egyház hozzájá
rul ezen egységek ideiglenes 
használatához . 

5. A Zeneiskola és a Kise
gítő Iskola jelenlegi elhelye
zése (a volt pártházban) úgy
sem szerencsés és végleges 
megoldást igényel. 

6. A volt református polgári 
leányiskola, a ref.kör valamint 
a róm. kat. ön képző egylet 
épületeinek visszaadása a volt 
tulajdonosainak külön tárgya
lást igényel. 

Vangel Imre, dr. Czár Imre 
a Róm. kat. Egyház részéről , 

Nagy István, Mikesi Károly 
a Ref. Egyház részéről. 

Pályázat 
A város Polgármesteri Hivatala pályázatot hirdet 

367 fm tokos betoncsőből készülő csapadékcsa
torna kivitelezésére a Toldi és Szabadkai utcákban. 
Kivitelezéshez szükséges nyomvonaltervek a pol
gármesteri hivatal műszaki csoportján átvehetők. A 
terveket a pályázat leadásával egyidőben vissza 
kell szolgáitatni. A pályázat benyújtásának ideje 
1991. augusztus 10. Benyújtás helye: Polgármes
teri Hivatal Kiskunhalas, Hősök tere 1. a borítékra 
kérjük ráírni: "Csapadékcsatorna építési pályázat. 

A pályázatok felbbntása nyilvános, ideje 1991. 
augusztus 12-én 10 óra, helye a polgármesteri hiva
talI. emeleti tanácskozó terme. 

NEM ELÉG 
(K -is is-) KUN? 

(Segítő szándékkal -is is-nek, néhány címeres téveszméje eloszlatásához) 

Kedves (Kocs)-is is-(tván)! 
A Tükör múlt heti számában megjelent harcias cikkéhez íme néhány 

megjegyzés - hogy ne csak a városcIrner , de a tájékoztatás is hiteles le
gyen. 

1. A város képviselőtestülete valóban nem találta megfelelőnek az 
1~73. óta érvénxes halasi címert. Az ok: talpig páncélba öltözött (kis)kun 
vitéz nem léteZik, sem leeresztett, sem feltolt slsakrostéllyal. A tervező
érthetetlen módon - középkori kereszteslovagot rémálmodott az íl;\y vagy 
úgy úszó három halra. Az e~észből mindössze a feg~verzet (íj , nYil , stb .) 
elfogadható. Ezért döntött ugya testület , hogya legosibb (kis)kun vitézes 
ábrázolásig visszanyúlva aZ 1755-ös pecsétnyomatok alapján tervezteti 
meg a régi-új városcímert. 

2. Halas 1755-ös évszámú címere a Kiskunság korabeli címeréből ala
kult ki oly módon j hogy az ott hét dombon álló harcost egyszerűen ráhe
lyezték a még korábbl halasi címer három halára. Ez az ábrázolás - ilyen 
vagy olyan megfogalmazásban - gyakorlatilag napjainkig töretlen . 

3. Az ősforráS- a Kiskunság címerén ek vitéze - szépségéről vagy hiteles 
kun voltáról persze lehet vitatkozni, ám teljesen felesleges. Az 1700-as 
évek derekán ugyanis éppoly kevéssé mászkáltak valódi kun vitézek a kis
kunsági utakon, mint manapság. Csak 200 év múlva kerül majd elő a csó
lyosi és kígyósi kun lelet és társaik, melyek alapján azután az authentikus 
kun viseletet rekonstruálni lehetett. így tehát a Kiskunság címerének je
les tervezője - mi mást is tehetett volna szegény! - egyszerűen elképzelte, 
milyen lehetett egykor egy kun harcos. A kunokhoz persze az egésznek 
semmi köze nincs, azok akkor már sok-sok emberöltő óta teljesen asszi
milálódtak. 

Nem kétlem, hogy "egy igazi kun vitéz" esetleg kellőképp,en megrökö
nyödne az összehasonlításon, ám nem jobban, mmt ahogy Arpád hét ve
zérestül elbámulna az egyébként csodaszép millenniumi emlékművön . A 
hasonló példák sora a végtelenségig folytatható - a képzeleten alapuló 
igazán sikerült alkotásokat pedig már régóta művészetnek nevezi... 

Kunnak tehát nem igazán kun szegény harcosunk, ám kiskun ugyan
csak nem lehet. A Kiskunság ugyanis a 18. század közepének képződmé
nye, s a redemptio során visszaváltott Duna-Tisza kÖZl települések hatá
rának összességét jelöli. íjas--nyilas, bőrvértes kiskun vitéz pedig egysze
rűen sohasem létezett. Fogadjuk hát e' a balasi címer harcosát annak, 
ami: egy 18. századi rajzoló romantikus képzelete termékének. 

4. A halasi képviselőtestület persze egyáltalán nem úgy döntött, hogy 
valódi, korhű és hamisítatlan kun vitézt óhajt a városcímerben látni, ha
nem úgy hogy - a meglevő ábrázolások alapján - visszaállítja Halas legko
rábbi 1755-001 származó címerét. Ezen pedig igenis tollforgós sisakos, 
bórcsizmás (az ugyanis nem zokni!) mellvértes vitéz áll, s az állatfej-váll
díszek ősidők óta kötelező tartozékai egy magára valamit is adó nomád vi
téz ünnepi viseletének (Id. nagyszentmiklósi kincs stb.). Vitézünkről 
ugyanis nem a harc hevében készült pillanatfelvétel: díszruhában pompá
zik Ő, dacolva századokkal és egyes értetlen cikkszerzőkkeJ... 

5. A mai tervező tehát lényegében az eredeti 1755-ös évszámú pecsétle
nyomatok és egy korabeli részletes pecsétrajz alapján rajzolta meg az új
pontosabban régi - címert. Ennél hitelesebb forrása egyszerűen nem Iehe
tett. 

Kedves Kocsis István! 
Ezek után talán belátja: mégsem volt érdemes néhány kétes értékű 

poén kedvéért nyilvánosságra hozni, milyen keveset is tud a halasi címer
ábrázolásokról. A jószándék és a "szépen pedrett" (esetleg nyírt) bajusz 
pedig önmagában kevés - a címer esetében éppúgy, mint a tájékoztatás
ban. Kis írásában csupán egyetlen megjegyzését tudom hitelesnek elfo
gadni, nevezetesen azt, hogy "harcképtelenné" vált - hiszen ezt valóban 
ön tudja a legjobban. Ám bármennyire is megkapó az az őszinteség , 
ahogy e közlését ország-világ elé tárja , úgy gondolom, ez semmiképpen 
sem várostörténeti probléma, hanem orvosi eset. 

Wicker Erika 
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A vizsgálat lezárult, 
de mégsem lehet elfelejteni 

A két héttel ezelőtti ,,220 volt 
botrány van?" CÍmű cikkünk 
után immár második alkalom
mal vizsgálta a Polgármesteri 
Hivatal azt, hogy történt-e va
lami szabálytalanság a Gorja
nácz és társai féle tanyaviJlamo
sítással kapcsolatban . 

Július 17-én HÓlás Józsefveze
tésével szakértői csoport indult a 
helyszínre , hogy a névtelen fel
jelentést és a későbbiekben eh
hez csatolt Rácz Fodor József 
bejelentését felülvizsgálja. A 
csaknem hat órát igénylő proce
dúrát mi is végigkísértük . 

9 óra: - A Polgármesteri Hiva
talban megjelentek az érintet
tek , Opóczki József kivitelező 
mester, Pajor Kálmán tervező
rnérnök, Rácz Fodor Mihály a 
DÁ V helyi kirendeltsége részé
ről/ Jaksa Gáspár szakértő , a 
DA V bajai üzemigazgatóságá
nak osztályvezetője, Rácz Fodor 
József bejelentő, valamint a Pol
gármesteri Hivatal részéről a 
vizsgálatot vezető BÓlás Józse! 
A csoport a helyszínre hajtott, 
ahol már megtörténtek az előké
születek, nyolc DÁ V dolgozó és 
a gépek ott várakoztak , hogy 
megkezdődjenek a mérések, va
lóben 50-es vezetéket tettek-e az 
oszlopokra annak idején, vagy 
csak 35-öset, melyet Rácz Fodor 
J ózsef kifogásolt. 

9 óra 30 perc: - Rácz Fodor 
József kijelentette, hogy nem fo
gadja el Jaksa Gáspárt hivatalos 
szakértőként, mivel előzőleg 
úgy tájékoztatták, hogy erre a 
feladatra független szakértőt 
kérnek fel és Jaksa úr nem az, 

Szilánkok 
A polgármester úr szó

vátette a "kenyérkérdés c." 
cikkel kapcsolatban, hogy 
nemcsak az újság képviseli 
a lakosság érdekeit. A ·hi
vatal már egyebet sem 
tesz, 8 hónap óta - mondta 
a polgármester. Nem vitat
juk, a cikkben nem is erre 
gondoltunk. Az. viszont 
tény, hogy az érdekképvi
seleti szervezetek nem hal
latják a hangjukat. Sőt azt 
sem tudjuk, léteznek-e 
egyáltalán. 

A Kisgazdapárt halasi 
szervezete 'tájékoztatásul 
közli, hogy vasárnap, július 
28-án 16 órai kezdettel az 
ÁM K-ban előadás lesz. 

Az. előadás témája a kár
pótlási törvény végrehajtá
sának módja. Előadó: dr. 
Bernáth Balázs az Fkgp. 
országosfőügyésze. 

Helyreigazítás 
Az. elmúlt héten "Egy tó 

végnapjai " c. cikkünkben 
sajnálatos elírás történt. A 
szövegrész helyesen: 
Észak-déli irányban 2000 
méter hosszúságú, széles
sége 100-600 méter. Víz
szintje 120-160 cm, inga
dozó. 

mivel ugyanolyan DÁ V dolgo
zó , mint a jelenlévők nagy része. 
Az általa emlegetett szegedi 
szakértők nem érkeztek meg. 

9 óra 40 perc: - J aksa úr meg
kezdte a méréseket és· elvégezte 
úgy a primer, mint a szekunder 
vonalon. A társaság a rekkenő 
hőségben a Csendes féle tanxá
hoz érkezett . Előtte már Vilá
gossá vált, hogy a keresztmet
szet megfelel a tervekben sze
replő előírásoknak , tehát 50 
mm . Rácz Fodor József kifogá
solta azt is, hogy nincs meg a 
megfelelő áramerősség. így az
tán ezeket a méréseket is elvé
gezték. 

10 óra 30 perc: - Csendes Já
nosné közölte , hogy előtte való 
héten Opóczki úr kicserélte a 
kismegszakítót és a problémái 
megszűntek . 

Rácz Fodor József a saját 
áramerősségmérési időpontjai 
közlésénél eJlentmondásokba 
keveredett. Viszont ellentmon
dást nem tűrő hangon közölte, 
hogy a szakértőt nem fogadja el 
és a vezeték szerinte 35 mm-es. 
Ott volt mint villanyszerelő, 
amikor feltették és azóta nem 
történt vezetékesere . Többen ja
vasolták, hogy fejezzék be a mé
réseket , hiszen áramtalanították 
a vonalat és a mllnkagépekre 
szüksége volt a DA V-nak. Fél
óránként érdeklődtek rádión, 
hogy mikor érkezik vissza az 
emelőszerkezet. 

11 óra 10 perc: - Kisebb hang
zavar közepette Rácz Fodor Jó
zsef az igazát bizonyítandó, má
szóvasat kért és a már feszültség 
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alá helyezett vezetékrendszerből 
ki akart vágni egy darabot. A ki
vitelező átadta részére a mászó
vasat és a heves tiltakozás elle
nére is felmászott az oszlopra. 
Bótás úr, aki magnón rögzített 
mindent, felszólította, hogy 
hagyja abba a tevékenységét, hi
szen amit csinál az életveszélyes. 

Rácz Fodor József nem vágott 
le a vezetékből , de miután lemá
szott közölte, hogy 25 éves ta
pasztalata elég arra , hogy szabad 
szemmel is megállapítsa, hogy 
az a vezeték 35 mm-es. 

11 óra 30 perc: - Megtörtén
tek a feszültségmérések. Két
fajta műszerrel egyértelműen 
megállapítható volt, hogy kü
lönböző pontokon - terhelés 
alatt is - nem esik a feszültség 
230 Volt alá. A hálózat végén 
Rácz Fodor József kijelentette, 
hogy fenntartja állításait, misze
rint nem lett kicserélve a rend
szer és a szekunder részén a ve
zeték 35 mm-es . Bótás úr meg
említette annak a lehetőségét, 
hogy a Minőségellenőrző Intéze~ 
tet kérik fel szakvéleményezés
re. Rácz Fodor Mihálf tiltako
zott ez ellen , mert szerinte min
dennemű beavatkozás a DÁ V 
vezetékrendszerébe birtokhábo
rítás és emiatt feljelentéssel fog
nak élni. Dél körül a kis csoport 
beérkezett a Polgármesteri Hi
vatalba, hogy a jegyzőkönyvet 
elkészítse. 

A szakértői vélemény szerint 
a sodrony átmérője 9 mm-es , a 
huzal átmérő 3 mm-es, a kereszt
metszet átmérője 50 mm-es, te
hát minden a szabványnak meg-

felelő , és megegyezik a tervben 
megjelölt paraméterekkel. 

Rácz Fodor Mihály közölte, 
hogy aDÁ V -nak ez a bemérés 
mintegy húszezer forintba került 
és ezt valakinek meg kell fizet
nie. A jegyzőkönyvben foglal
takkal nem ért egyet, kizárólag a 
szakértői véleményezést és az 
érintett felek szövegezését fo
gadja el. 

Pajor Kálmán és Opóczki Jó
zsef ragaszkodtak ahhoz, hogya 
Bótás úr által felvett magnóka
zetta másolatát ők is megkapják , 
mert hitelrontásért feljelentéssel 
élnek. Az időközben megérke
zett Polgármester úrnak Pajor úr 
kijelentette , hogy hivatalosan 
nem tudott arról, hogy ezt a te
vékenységüket egyszer már a hi
vatal nagyító alá vette. Igaz, el
ismerte, hogy szóban ezt többen 
is közölték vele a hivatal részé
ről. ' 

Rácz Fodor József - miután fi
gyelmeztették a következmé
nyekre - fenntartotta azt az állí
tását , miszerint nem történt meg 
a vezetékesere és ő hivatalos -
független - szakértőt kíván fel
kérni az újbóli vizsgálatok elvég
zésére. Időközben - általa emlí
tett íratokért eltávozott Rácz 
Fodor József, de a jegyzőkönyv 
lezárásig - és később sem ,- érke
zett vissza a Hivatalba. 

Úgy látszik nem tettek pontot 
az ügy végére, hiszen a bejelentő 
újabb vizsgálatot követel, a kivi
telezők viszont polgári peres el
járást szeretnének kezdemé-
nyezni. . 

-posztobányi-

NANA Szalon 
\ 

~ es 
Topless bár 

Nyitás augusztus l-én 
délután 14 órakor. 
Nyitva minden nap 

14-03 óráig. 
Kiskunhalas, Fűrész u. 16. (a piac csarnoktól balra). 

Információs telefon: 77/22-071 (14-03-ig) 

Belépőjegy 20 órától 500 Ft. Ebből 200 Ft kötelező fogyasztás. Minden 
éjjel 01 órakor a belépőjegyek alapján tombolahúzás. Nyeremény: egy 

felüdítő masszázs vagy a masszázs értékének megfelelő ajándék. 

Program: női és férfi sztriptíz, erotic show, gogo-girlik. Topless felszol
gálás, italkülönlegességekkel. Csinos társalkodó hölgyek és jiúk várják 

kedves vendégeinket. 

Szeretettel várjuk! 

PALETTAÁFÉSZ árengedményes akciója! 
1991. július 29-augusztus 4-ig SZOBI SZÖRP VÁSÁR 

a Kiskun-, a Park-, és a Kertvárosi áruházakban, a Vörösmarty utcai, 
Petőfi utcai, Szabadkai úti, KISZ lakótelepi boltokban! 

Megnevezés 2 kg-os , 2,75 kg-o!, 
Régi ár Uj ár Régi ár Uj ár 

5 kg-os, 
Régi ár Uj ár 

Málna :J3Q: 175 Je(l 230 ~ 410 
Szamóca ~ 170 Je(l 220 ~ 390 
Muskotályos szőlő l'JQ 145 ~ 185 ~ 330 
Jaffa ~ 165 ~ 210 ::500 375 
Cola ~ 165 ~ 210 ~ 375 
Málnaízű ~ 140 Ma 310 
Narancsízű ~ 135 J9(l 295 
Citromízű ~ 135 J9(l 295 

A mi üzletünk Önnek is üzlet! 
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Postaládánkból 
Nekem nem hasonló a véleményem 

Tisztelt Darányi Károly! 
A Halasi Tükör 1991. július 

12-i számában Ön a Családi 
Rendezvényeket Szervező 
Irodát úgy veszi védelmébe, 
hogy enyhén szólva össztüzet 
zúdít a hitoktatásra, illetve a hit 
oktatóira. 

Ehhez a támadás hoz veszi 
igénybe bizonyítékként az 
"Egyházi vasárnap" c. cikkben 
(Halasi Tükör 1991. július 5.) 
leírt mondatot, amely így 
hangzik "Aki bukásra állt sem 
bukott meg, mert beleverték a 
tananyagot." Erre írja, hogy 
önnek is hasonló a vélemé
nye. Utána még fel is sorolja a 
verések különböző módozata
it, mint a hitoktatás módszere
it. 

Mivel én voltam az említett 
cikkben a nyilatkozó, a leg
kompetensebbnek tartom ma
gam annak elmondására, 
hogya "beleverték" szó alatt 
egyáltalán nem testi fenyítést 
értettem, mint ahogy - gondo
lom - az olvasók nagy része 
sem. Ez egy átvitt értelmű szó
ként hangzott el. Mondhattam 
volna pl. ilyet is, hogy "tölcsér
rel öntötték" fejünkbe a tudo
mányt és senki sem gondoln á, 
hogya Kalocsai Iskolanővérek 
netán tölcsérrel jártak volna 
lyukasfejű nebulóik körében. 
En azt a pedagógiai módszert 
akartam dicsérni, amellyel 
még a gyengébb tanulókat is 
eredménnyel tanították. 
Egyébként az egész cikk is 

ilyen szellemet sugallt. 
A hittantanításról pedig a 

következőket tudom mondani: 
Tizenkét évig tanultam "köte
lező" hittant, éppen olyan ter
mészetesnek véve azt, mint
hogy magyar irodalmat, mate
matikát vagy fizikát is tanul
tunk. Egyetlen hittantaná
romra sem emlékezem úgy 
vissza, mint aki "pálcával hir
dette volna a szeretetet" (ön 
írja így) de olyanokra igen, 
akik nagyszerűen tudták tol
mácsolni , minden "segédesz
köz" nélkül - gyermeki lelkün
ket megragadva - az örök ér
tékeket. 
~e~y~n főhajtás előttük ez 

az Iras IS. ' 
Szekula Erzsébet 

Tisztelt Posta utcai vállalkozók! Fogynak 
a pártok Engedjék meg, hogy né

hány gondolattal reagáljak 
esetükre. Zseni úr sérelmezi, 
hogy az üzletének megnyitása 
miatt szükséges KRESZ táblá
kat az ő költségén próbálta 
meg kihelyeztetni a Hivatal. 

szét nem olvasta el. 
Megjegyzem nem csak a 

vállalkozóknak vannak érde
keik. Azok az emberek sem le
hetnek teljesen kiszolgáltatot
tak, akik csak viselni, tűrni kö
telesek mások vállalkozásait. 

Dr, Tölgyessi Péter a közel
múltban, a rádióban arról elmél
kedett, hogyha a politikai érdek
telenség így folytatódik, lesz 
olyan választókörzet, ahol nem 
választanak képviselőt. A gyakorlat eddig az volt, 

hogy az fizette meg a vállalko
zás járulékos költségét, aki mi
att az felmerült. 

A fellebbezési jog, amivel az 
utca lakói éltek, nem Önök el
len van. 

A Belügyminisztérium munka
társa megnyugtatta, hogy ennek 
figyelembevételével készül az új 
választási törvény. Most, a Polgármester úr 

nagylelkű döntése alapján, a 
város lakossága. Abból a 
pénzből fizeti, amelyet a város 
szebbé tételére, vagy ala
csony nyugdíjasok támogatá
sár,a lehetett volna fordítani. 

Az Önök érdekeit is szolgál
ja. Ez Önöket is védi, hogy ne 
tehessenek olyant más em
berek, amely az Önök várha
tóan jól jövedelmező vállalko
zását tönkre tenné. 

Uraim - mondom én - Önök a 
nép nélkül akarnak majd válasz
tani. Pedig azon kellene mu n
kálkodniok, hogyan lehetne mi
nél több embert megnyerni. 

Valóban hibát követett el a 
műszaki csoport és ezt el is is
merte, - amikor véletlenül a 
postájából kimaradt a térkép
melléklet, amely a táblák he
lyét mutatta. A vállalkozó pe
dig azzal érvelt, hogy nem tud
hatott a táblák elhelyezéséről, 
mert a határozatnak azt a ré-

Tegyék a kezüket a szívük
re, Önök szó nélkül eltűrnék 
azt az állapotot amit létrehoz
tak, ha nem kedvezményezett
jei, hanem szenvedő alanyai 
lennének a vállakozásuknak, 
ráadásul még a költségek egy 
részér is Önökkel fizettetnék 
meg! 

Az SZDSZ-nél nem mehetnek 
túl jól a dolgok, hiszen a 600 f6s 
debreceni szervezetük 160-ra 
zsugorodott. Kecskeméten az 
SZDSZ-esek nemrég még 370-
en voltak, ma már csak 70-en. 

Jó lenne tudni, Halason 
mennyien vannak? 

Erdélyi Róbert Tóth Lajos 

, 

Hősök ligete védelmében a munkanélküliekre 
is gondolhatna azok nyilvántartója 

Mit szeretne a város lakossága? Minden területen magasabb 
színvonalú ellátást. Jelentkezzen ez az egészségügyben, az okta
tásban, a kereskedelmi ellátásban, az infrastruktúrában, és ez 
még hosszan sorolható, Legyenek kiépitett utak - kátyúmentesek 
-legyenek szebbek a parkok, a játszóterek, Legyen mindenkinek 
munkája, a mezőgazdaságban előállított termékeknek piaca, le
gyen mindenkinek magas keresete, ezen keresztül elfogadható 
életszínvonala, Véleményem szerint jelen korban ez teljesen ter
mészetes, és csak alapvető igény, Van aki ennél többre is gon
dol.. , 

Az önkormányzatnak pénze nincs, sajnos a belátható időn belül 
nem is lesz, a legszükségesebb dolgokra is nehezen tudja előte· 
remteni a fedezetet. 

Nem kell nekem megvédeni a legitirrrmódon megválasztott kép· 
viselőtestületet, de úgy érzem, hogya Hősök ligete vállalkozásba 
adásával országosan is példaértékü döntést hozott, Közpénz fel· 
használása nélkül sok millió forintért megújul a park, és 30 évig az 
üzemeltetéséről sem kell gondoskodni. Az itt megtakarított pénz a 
többi park szebbítésére fordítható, 

Mire használja ma a város lakossága a parkot? Van a korábbi 
cikkben idézett színvonalú 4 db játsz6eszköz, körülötte olykor lát· 
ható gyerekek, a felnőttek csak át járnak rajta, 

Ma divatos a zöldterületért való kiállás, A liget valóban zöld ta
vasszal térdig. Nyáron sárgászöld, ősszel sárga mindaddig amig a 
hó le nem fedi, aztán kezdődik előről. A park átbiciglizésen, át járá
son túl élettelen, Magamat is a zöldet féltők közé sorolom, abban 
tevőlegesen is részt vettem munkásságom alatt, 

A világon sehol nem valósult meg, nem is fog megvalósulni ér
deksérelem nélkül fejlesztés, Egy város fejlődése, fejlesztése nem 
állhat meg, ezt kényszerítő igényként mindenki követeli, akarja
csak ne ott - odébb néhány 100 méterrel, de ott is laknak, 

Urbanizációs ártalom sajnos mindenütt egyre nagyobb, A kis te· 
lepüléseken kevesebb, a városokban nagyvárosokban lényege
sen több, Mégtöbb ez a város belterületén, annak centrumában, A 
körülményeket jobbá, pénzzelszebbé lehet tenni, de ezért is áldo
zatot kell hozni. Ez nagy szerepet játszott az önkormányzat dönté
sében, 

A közelmúltban Kocsis Istvánnáljártam, röviden előadtam az el
képzelésemet és tájékozódni akartam a városban a munkanélkü
liek számáról, annak rétegződéséről. Terveim szerint első lépés· 
ben 15-18 fő most érettségizett fiúnak-lánynak - akik jelenleg 
munkanélküliek - egy intenzív átképzés után tudnék munkát bizto· 
sítani. Ó a lehetőségekről készséggel tájékoztatott, Az emberek, 
hogy mennyire különbözőek mi sem bizonyítja jobban, nem ahiva· 
tásával összefüggésben, hanem a lakókörzetével összefüggés
ben ragadott tollat. Ettől szép a világ, hogy nem gondolkozunk 
egyformán, ez ma már nem is elvárás .. . 

A lényegről, a liget megújításáról is írnék néhány gondolatot. Az 
egész terület locsolóvizzellesz ellátva, újból lesz füves ítve, A főút
vonal mellett sövény lesz beünetve, virágágyak kerülnek kialaki
tásra, A sétányok korszerüsítve lesznek, egy részük (főútvonal) 
díszburkolattallesz ellátva, Új, esztétikus padok, új gyerekjátszó
eszközök lesznek elhelyezve, A parkoló északi oldala, illetve 
amellett, az átlósan átvezető elsó gyalogosútt61 délre eső három
szög egy része burkolatot, díszburkolatot kap, Ide kerül áthelye
zésre a sarokról az őstermelők piaca (padon árusíthatnak) itt kerül 
kialakításra a kereskedők részére fedett elárusítóhely, 

Ezen a területen lesz elhelyezve egy gyorsbüfé, előtte kerthelyi· 
séggel. A diszburkolaton tartókban virág , szökőkút, a régen volt 
boltíves rózsalugas kerül elhelezésre, kívánt helyen fák kerülnek 
beültetésre, A kereskedelmi terület közvilágítássallesz ellátva, A 
parkoló visszakl\jlja eredeti funkcióját. 

A megÚjult park élő parkká válik, nem csak át járásra használják 
- ahol a telepeken lakók szívesen töltik el szabadidejüket. 

A gyorsbüfében készítményeinkkel, árainkkal nem az elitet, ha· 
nem a valamikor jobb napokat látott lakótelepeken lakó középosz· 
tályt, a város lakosságának ugyanezen rétegét és a rövid idő alatt 
étkezni kívánó átutazókat célozzuk meg, Nyáron a kerthelyiség· 
ben, kellemes környezetben fogyaszthat ják el hideg csapon sörü· 
ket, üdítőjüket az arra vágyók, 

Pályázatunktól nagymértékben eltértek, számunkra igen ke· 
mény feltételekkel jött létre a polgármesteri hivatallal a megállapo· 
dás, A város, a testület semmiféle kockázatot nem vállal. Úgy is 
mondhatjuk, hogy a lakbért a parkfelújitásával2D-30 évre előre ki· 
fizetjük, majd minden évben mégegyszer kifizet jük a park üzemel· 
tetésével, annak az átvállalt költségeivel. Mindez a svéd társam 
félretett pénzéból, és az általam kemény kamattal felvett hitelból 
valósul meg, 

Nem kell hozzá nagytudású közgazdász, hogy megállapítsa a 
kockázat, ami nem is kicsi, kizárólagosan a vállalkozóé, Főleg az, 
ha a mai állóvízre, a pénztelenségre gondolunk, Úzletpolitikánk
kal, számításainkkal nem is a mára, hanem a jövőre gondolunk, A 
park építésével kapcsolatosan felmerülő könség soha, vagy csak 
nagyon hosszú távon közvetve térülhet meg, 

Éppen ezért, ha netalán valaki mégis irigyel a vállalkozásért, azt 
szívesen meghívom, félretett pénzével vagy hitellel társuljon, 

Mindezek után egy szervezettel szaporodik az adófizetők 
száma a városban, Abban bízok, hogy az extraadók kivetésénél 
esetünkben mértéktartó lesz a Polgármesteri Hivatal. 

Arra hívnám fel a lokálpatrióta városlakókat, hogya sz6cséplés 
helyett, az aki magában elhívatottságot érez városáért, hasonló 
vállalkozással segitse azt, segítse a testület munkáját. 

Akibe~ nincs vállalkozó készség és szereti gyerekét az vegyen 
egy ecsetet, és a korábban kimaradt festékével mázolja le a közte
rületi játszóeszközöket, lapát jával egyengesse el a környékét. Ez 
csak egy példa, igen sokat tehetnénk városunkért, ha nem csak 
beszélnénk, hanem csinálnánk is valamit. 

Még egy gondolatot Tong Laslóról (lászlÓ Antalról már kettős 
állampolgár) aki Halasról származott el, többszörös magyar és 
svéd bajnok élsportoló volt. Ó már célbaért jó körülmények között 
él. Két éve szeretne Halason befektetni, nélkülözhető pénzéból, 
nem különben K, Szabó Ferenc, aki ugyanezt tenné - nyilvánva
lóan pénzük megtérülésével számolnak - tutyimutyiságunk, tehe
tetlenségünk miatt idáig nem tehették. Tegyük ezt a számukra le
hetóvé, 

Befejezésül egy kérésem lenne a város lakosságához, Legye
nek türelemmel egy évig, a terület átépitése, épitése mindenki 
szeme láttára, ez alatt az idő alatt befejeződik, ezt követően mond
ják el véleményüket, engedjék meg, hogy addig én dolgozzak, 

Ezúton szeretném meghívni a város lakosságát, azok közül az 
érdeklődőket a park ünnepélyes átadására, Dátum: 1992, június 
21, délelőtt 10 óra. Cím: Kiskunhalas, Hősök ligete, 

Csapó István 

Kitüntették 
dr. Kövecs Gyulát 

A TV Híradóból értesültem 
arról, hogy Kiváló Orvos és 
Gyógy'szerész kitüntetést ka
pott dr. Kövecs Gyula, a Sem
melweis Kórház igazgató főor
vosa, A megyében négyen 
kapták meg eme "politikamen
tes" kitüntetést. 

A hőség elől elbújva egy hű
vös szobában beszélgetünk a 
doktorral: érzéseiről, vélemé
nyéről , életéről, munkájáról. 

- Hogyan fogadta kitünteté
sének hírét? 

- Meglepetten, Hosszú idő 
után először történt meg, ve
lem, hogy meglepődtem. Tud
ja , régebben valahogy csak ki
szivárgott hogy csillaghullás 
lesz, és az is ha az ember a ki
tüntetettek közé került. Most 
nem. Sejtelmem sem volt róla 
mindaddig, míg a nevemen 
nem szólítottak. Meghatód
tam, s örülve féltem. Megkér
deztem magamtól: mondd, mi
ben tud az ember kiváló lenni? 
Mivel tettél te többet társaid
nál? Nem tudtam választ adni. 
Higyje el ma nagyon nehéz 
eredményeket felmutatni. 
Tudja, úgy vagyunk, mint a 
mesebeli béka, amelyik bele
esett a tejfölbe, s addig kapáló
zik, míg a tejfölből vaj nem 
lesz, s ki nem jut a szabadba. 
Ebben a köpülési időszakban 
élünk most. Vergődünk, ver
gődünk, és ki tudj a, jutunk-e 
valamivel is előbbre? 

- Dehát egy életpálya, dr. 
Kövecs Gyula életpályája nem 
itt kezdődik ... 

- Nem hát. Baján születtem . 
Édesapán villanyszerelő kis
iparos, édesanyám háztartás
beli volt. Mondhatom, nem 
pátyolgatott az élet ... Megvol
tak a mindennapi megélhetési 
gondjaink, de azért - szeren
csémre - tanulhattam. Én, 
mindig kitünő tanuló voltam. 
Ez biztos valami jó adottsá
gom. Soha nem tanultam kín
lódva. Egyedül a vizsgaidősza
kokat vettem komolyabba:n, 
Az általános iskola elvégzése 
után a III. Béla gimnáziumban 

érettségizte,m, majd a pecsl 
egyetemre kerültem . Másod
éves hallgató voltam, amikor 
56-ban kitört a forradalom. Az 
egyetem rádiójánál dolgoztam 
ekkor. Kivettem a részem a 
munkából. Ezért szigorú meg
rovásban részesítettek, de ta
nulmányi eredményemre való 
tekintettel az egyetemet eivé
gezhettem. Az más dolog, 
hogy pályaválasztásomra ez rá
nyomta bélyegét. 

Az egyetem elvégzése után 
vagy négy helyre hívtak "de
monstrátornak" - kutató se
gédnek -, de mikor tudomá
sukra jutott megrovásom, szét
tárták a kezüket. 

Mint utolsó lehetőség jutott 
a kórboncnokság. A bajai kór
h.áznál kezdtem el dolgozni. 
Tudja a gyakorlat mindent be
pótol. Belejöttem én is ebbe a 
fajta munkába. Sőt ... A Ma
gyar Tudományos Akadémia 
kiírt pályázatain indultam. Be
hatóan foglalkoztam a tuber
kulózis és a vízhajtás témakö
rével. 

Aztán 69-ben felkeresett a 
halasi kórház akkori igazgató
ja , s felkért : jöjjek át dolgozni. 

Átköltöztünk a feleségem
mel és akislányommal. "Fel-

építettük" az uJ kórházat, 
megalakítottuk a kórbonctani 
osztályt, felszereltük a lehető 
legmodernebb gépekkel, be
rendezésekkeL., Képzelheti, 
mekkora előny az, hogy már 
nem kell Pestre vagy Kecske
métre vinni a leleteket kórszö
vettani vizsgálatokra. 

Ezután 87-ben jött az első 

kinevezés, majd 90-ben az új 
kórházigazgatói választás. 
Megerősítettek posztomon. 
Most új igazgatói rendszert ve
zettünk be. Három igazgató val 
működik intézményünk. Hát 
dolgozunk... hangya szorga
lommal. 

- Céljai, vágyai. .. 
- Szeretném, ha végre elké-

szülne a kórházi szemétégető , 

ha lenne izotóp labor, s ultra
hang vizsgáló, sőt az sem lenne 
egy utolsó, ha meglepnének 
egy labor automatával. S már 
csak félve merem legnagyobb 
kívánságom elmondani. 

- Csak tessék! 
- A legjobban azt szeret-

ném, ha vissza tudnánk szorí
tani a női alkoholizmust. 

- Igazgató úr, a kitüntetésé
hez szívből gratulálok! 

Szöveg: Robotka István 
Kép: Ferinez János 

Minisztériumi állásfoglalás a Batthyány utcai 
"műterem" épület'ügyben 

Mezsgyevita 
Tulajdonképpen ú9Y találtam e 

témára, mint vak tvuk a szemre. 
Egy elvesztett collstok amelyet 
vissza akartam adni tulajdonosá! 
nak, vezetett be az építkezési terü
letre. Jól bele is markoltam. 

Már a kezdet sem volt szabá
lyosnak mondható: Minden előze
tes szomszédi tájékoztatást, í rás
beli hozzájárulás, tudomásulvétel 
nélkül 1990. június 26-án ajánlott 
levélben (2629/1990 számon) egy 
formanyomtatványon készült épl
tési engedély másolatot és egy' ap
róléptékű heIYszínrajrot küldótt a 
halasi polgármesten hivatal mű
szaki csoportja a két szomszédnak 
a Batthyány u, 39. és a Batthyány 
u. 43, számú ház tulajdonosainak, 

A helyszínrajz a hozzánemér
tőknek nem mutatott semmi, vilá
gosan érthető\. Az engedély szö
vegrésze arról tudósított, hogy a 
szomszéd, Teubner Sarolta a 
meglévő lakóépületet átalakítani, 
tatarozni, melléképületként (?) fe
dett-nyitott teraszt, műtermet és 
alápincézett mosókonyhát kíván 
épiteni egy átjáró kialakításával. A 
kezdeti furcsaság már akkor is az 
volt, hogy tervezőnek Dóka József, 
kivitelezőként "házilagos építke
zést" jelöltek meg, melynek építési 
szakembereként ugyancsak Dóka 
József volt bejegyezve. No ezzel 
az ajánlottlevélben küldött építési 
engdéllyel el is indult a fellebbezé
sek, levelezgetések lavinája, Ide
oda. 

Szomszédok el)yike levélben a 
Környezetvédelmi és Területfej
lesztesi Minisztériumhoz fordult 

1990. 09. 14-én, majd választ nem 
kapva, személyesen utaznak fel 
egy hónap múlva. A Minisztér,ium 
felkéri az íratokat és a teljes terv
dokumentáció\. Dr. Breznay Jenő 
mb, ov. a Kecskemétre visszakül
dött paksaméta kísérőlevelében 
megállapításként leírja, hogya ter
vezett es dokumentált épltkezés 
lebonyolításával a szomszéd nak 
tényleges kára keletkezett volna. 

A halasi műszaki csoport Erdélyi 
Róbert aláírással utasítja építke
zőt a kivitelezési munka leállításá
ra, amig a II. fokú hatóság határo
zatot nem hoz. Hát volt is foganat
ja! Egy kézzel írott jegyzőkönyv 
szerint az építkezés azóta is meg
szakítás nélkül folyik. Műszaki cso
port értesíti özv, Kmeth Sándornét 
a szomszédot hogya Köztársasági 
megbízott képviselője 1991. már
cius 14-én helyszíni szemlét tart. 

Szomszédok kérték az új módo
sított tervet, melyre az illetékesek 
azzal válaszoltak, hogy nincs! Ezt 
követően a műszaki csoport veze
tŐj'e telefonon közölte Dóka József
fe, hogy ne építkezzen a határon 
tovább. Majd ennek megerősíté
sére határozat született, szabály
tillan építkezés leállítása ügy'ben. 
Epítkezés lankadatlanul folYik, de 
az alápincézés a másik (43, sz. 
ház) telek felől indul két kijárattal. 

1991. július 9-én de. 10 órára Er
délyi Róbert (1991 , júl. 2-án kelt le
vélben) helyszíni bejárást hívott 
össze. Meghívottak: Kmethné és 
Dóka. (Erről a vitatkozásról hely
színi jegyzőkönyv nem készült!) 
Helyette 1991, július 12-én egy 

emlékeztetőt írtak, Azt tartalmaz
za, hogy Kmeth Sándorné hozzá
járul az építkezés folytatásához, 
ha a kaput nem bontják meg, és a 
kerítést nem építik meg. A kerítés 
már le volt alapozva. És akkor rob
bant egy levélbomba. A Környezet
védelmi és Területfejlesztési Min, 
Építésügyi Igazgatási Főosztálya 
2389/91. sz. ea. Bittóné, alálró 
Laár Árpád főosz\. vez. 1991. júl. 1-
én kelt levelében közli vizsgálata 
eredményét, melynek rövid, de 
döntő fontosságú léAyege: Kmeth 
Sándorné felülvizsgálati kérelmé
nek helyt adok .. , Felülvizsgálati el
járásom során megállapítottam, 
hogy az építésügyi hatósá\lok nem 
jártak el kellő körültekintessel az 
engedélyezési eljárás során .. , 
megállapítottam továbbá hogy Te
ubner Sarolta építtető a 4,50x4,80 
méteres melléképület lebontásával 
elveszítette jóhiszeműen szerzett 
jogait, azaz a jogerős engedély 
szerinti bővítés és alápincézés jo
gát... és így lehetőség nyílt az épí
tési engedély megváltoztatására, 
az oldalkert minimum 3 méteres 
szélességének biztosítására. A 
minisztérium e döntés alapján elte
kintett attól, hogy Kmeth Sándorné 
a jogorvoslati illetéket utólag befi
zesse! 

Az építkezés pedig megszakítás 
nélkül folyik, új tervek nem készül
tek, a miniszterium határozata pe
dig csak annyit ér, mint eső után 
köpönyeg. 

HarmosJenó 



4. OLDAL 

SZENZÁCIÓ 
20%-os árengedmény 

a teljes divatáru készletre a 

TOP TEN SHOP-ban 

július 26-iól 
a Kiskun Aruház emeletén. 

A laktanyától a csárdáig kialakításra kerülő 
Sóstó i lakótelepen építési telkek kedvező áron, 

részletfizetés mellett·vásárolhatók. 

Érdeklódni lehet a 22-366-os telefonon vagy személyesen 
a Telek Kft-nél Kossuth u. 29. szám alatt. 

A Kiskunhalasi ÁG. FARMER Mg. 
Leányvállalata értékesíti raktáron lévő 

MTZ T-150 K.IFA munkagépek 
al katrészeit. 

Érdeklődni munkanapokon 8-14 óráig 
a 22-344/28-as telefonon. Ügyintéző: Rádi János. 

Személyesen: Kiskunhalas, Majsai u. 18. (FARMER műhely) 

Figyelem! 
HALASCQ-KUNÉPTEK Kft. 

Házépítők boltja 
megkezdte cement forgalmazását, 

ár: 495 FUq mely az áfát tartalmazza. 

50 q feletti vásárlás esetén 
acementet 30 km-es körzetben házhoz szállít juk. 

Címünk: Kiskunhalas, Kéve u. 39. 

&falaoiJ~ 

Tisztelt Állattartók! 
Értesítjük vásárlóinkat a Kiskunhalasi Állami 

Gazdaság FARMER Mg. Leányvállalat 
Takarmányboltjának (Majsai út) új nyitvatartásáról: 
munkanapokon 8-18 óráig, szombat-vasárnap 8-12 óráig . 

Engedményes árakkal állunk rendelkezésükre: 
baromfi táp 1157 Ft-tól, lúdtáp 878 Ft, kacsa táp 1139 Ft, 

koca táp 859 Ft, hízótáp 1050 Ft. 
megrendelésre ömlesztve is kiszolgálunk. 

Varluk kedves vasarl6inkal_ 

Megnyílt 
Túzoltókészülékek ellenórzése, javítása, árusítása. 

Munka- és polgári védelmi , személyi véd ófel szerelése k árus ítása 
Kiskunhalas, Török u. 6. 

Nyitva: munkanapokon 16-19 óráig, szombaton 9-12 óráig. 

Anyukák figyelem! 
A ugusztus l -tól nyílik a Bokányi D . utcai üzletsoron a 

PINOKKIÓ Gyermekcipőbolt! 
Olcsó gyermekcipók, zoknik, harisnyák nagy választékban kaphatók. 

Nyitva: naponta 8-13, 14- 18, szombaton 8-12 óráig. 

Tisztelt Vásárlóink! 
Kóstolják meg az olasz technológiával és receptekkel 

készülő kenyér- és péksüteményféleségeinket. 

A termékek megismertetése célj ából július 29-én 
(hétfőn) vásárlóink 1 kg kenyeret 
ingyen ese n e lvihetnek . 

B Bt C Kft. ÉJJel-Nappal Kft. 

Vállalkozók, kereskedők! 
Külkereskedelmi tevékenység regisztrálását, 

eXp'0rt - import ügyletek bonyol ítását 
az engedelyezéstól a pénzügyi teljesítésig vállaljuk. 

Cím: Kiskunhalas, Báthory u. 8. Kovács. 

JÁRMŰKÖLCSÖNZÖ: személyautók, terepjárók, kiste
herautók, sátras utánfutók, lakókocsik, elárusítókocsik, utánfutók. 

AUTÓSBOLT: Moszkvics Aleko alkatrészek, autófelszerelési 
és ápolási cikkek, ajándéktárgyak, kemping cikkek, 

olcsó gumiköpenyek. 
Kiskunhalas, Kmeth S. u. 11. 

Családi ház 
épftési telkek a 

Kertvárosban 5 éves 
fizetési kedvezménnyel, 
közmúvesítve eladók. 

Oltottmész (272 Ft/q+áfa), 
vágott akác tüzifa (320 Ft/q) Az 

INTER FIX Kft. 
Érdekl6dni: 
Kiskunhalas, 

Molnár u. 41A. 18 órától. 

és vegyes vágottfa (290 Ft/q) reklámáron eladó_ 

Házho~ szállítást vállalok. 
Cím: Kiskunhalas, Keceli út, Téglagyártói200 méterre. 

Forg6 

Rendkívüli 
kedvezmény! 

10%-al olcsóbban vásárol, ha most tőlünk vesz! 
Rendkívüli kedvezménnyel várjuk kedves vásárlóinkat. Július 30-tól 
m i n d e n termékünket nagykereskedelmi áron árúsítjuk a Vállalat 

Kiskunhalas, Kossuth utcai szakbolljában. 
Ezen felüllovábbi kedvezményt adunk: 

csirke máj-szíwel 
csirke far-hát 
csirke aprólék "A" 
hízott liba far-hát 
pecsenyeliba I. o. 
pecsenyeliba szk. 
pecsenyekacsa szk 
M. kacsa far-hát 
M . kacsa szárny-tővel 
M. kacsa bőrös háj 

régi ár FtJkg 
168,-
35,-
60,-
25,-
75,-
56,~ 

77,-
32,-
85,-
37,-

új ár FtJkg 
114,1 

23,-
45,-
20,-
45,-
45,-
55,-
20,-
68,-
20,-

Diszkont Áruháza 
új ajánlatai: 
Háziasszonyok 

figyelmébe: 
A befőzés i szezon ideje 
alatt szuperáron kínáljuk 

a cukrot. 
Kilós 37,50 Ft, 

zsákos 36 Ftlkg. 
Hétfótól augusztus végéig 

új árainkkal várjuk! 

Augusztusban 
indul vásárlási 

nyeremény 
akciónk! 

Minden magánszemély 
aki 2 OOO Ft értékben . 

vásárol áruházunkban 
(műszaki cikkek kivételé

vel) sorsjegyet kap. 

December elején sorsolás. 

A f6díj kétszemélyes 
külföldi szilveszteri út. 
A díjak között videó, tv., 

háztartási gépek. 

Ha nem hiszi gyözödjOn 
meg salii szemével! 

INTERFIX Kft. Diszkont 
Áruháza, Kiskunhalas, 

Szénás u. 15. 

1991. JÚLIUS 26. 

Apróh i rdetés 
Gázfútéses családi ház eladó. 

Kiskunhalas, Korvin u. 25. t:rdek
lódni: Kiskunhalas, Vadkerti u. 37. 

Eladó 400 négyszögöles hobbi, 
villannyal, fúrott kúttal. t:rdeklódni: 
Kiskunhalas, Gerle u. 6. 

Megvételre keresek egy plusz 
két félszobás egyedi fútéssel , ga
rázzsal lakást a városközpontban. 
Ajánlatokat a szerkesztóségbe ké
rek. 

Két család részére is alkalmas 
családi ház eladó. Kiskunhalas, 

110 m2-es kétszintes lakás eladó Tábor u. 14. 
vagy két és félszobásra cserélhe- -----------
tó K· k h I K th 27 AI Eladó TA-s Dacia vagy Trabant, 

• IS un a as, ossu u.. Wartburg csere is érdekel. Cím: 
17. Telefon; (77) 21-203. Tompa, Halasi u. 50. Ügynökség. 

Eladó 3 szobás lakás. Kiskunha
las, Hattyú u. 12. 

Felveszünk takarítónót a Snack
bárba. jelentkezés a helyszínen. 

Üzlethelyiségnek, irodának vagy 
orvosi rendelőnek kialakított 42 
m2-es helyiség sürgósen eladó. 
Bem u. 6/66-ban. t:rdeklódni sze
mélyesen Kiskunhalas, Bem u. 4/ 
70 vagy telefonon 21-164 8-16 
óráig . 

A városközpontban 10 éves 150 
m2 családiház telefonnal 40 m2 
szuterén, 40 m2 melléképület la
kásnak, irod ának stb. alkalmas. 
Ikergarázs és 500-900 literes bo
roshordók, 200 literes prés és zú
zó, 408-as Moszkvics eladók. Kis
kunhalas, Molnár u. 4/A. 18 óra 
után. 

Eladó 500 négyszögöl bekerített 
telek fiatal szólóvel és termófákkal. 
3 x 4 méteres téglaépület, villany, 
víz van . A Baki-kastélyon kívül. Er
deklódni : a Postán a csomagfelvé
telnéllehet. 

Eladó Kiskunhalas, Huszár u. 5. 
sz. családi ház, háromnegy~d ré
sze. Irányár: 1400000 Ft Erdek
lódni: Kiskunhalas , Kármán u. 5. 

Eladó Kiskunhalas belvárosá
ban 4 szobás összkomfortos, eme
letes kertes családi ház. Erdeklód
ni: Kiskunhalas, Vitéz u. 6. 18 óra 
után. 

Eladó LiJlhardt A. u. 65. sz. csa
ládi ház. Erdeklódni : Kocsis L. u. 
15. Telefon : 21-359. 

Eladnám vagy kisebbre cserél
ném garázsos társasházi lakáso
mat. Kiskunhalas, Schönherz Z. u. 
3. fszt. 1. 

Eladó Pirtó, Táncsics u. 41 . sz. 
alatti 2 db egyenként 800 m2-es 
építési telek. t:rdekódni : Pirtó 
Dózsa Gy. u. 24. 

Bútorozott szoba, fürdószoba 
használattal , lejnformálható hölgy 
részére kiadó. Erdeklódni: Kiskun
halas, Tábor u. 28. 16 órától. 

Butikkal és varrodával rendel
kezó kft. üzletrészemet eladom. 

Kertes családi ház eladó. Balo- Ajánlatokat: Voltrefter jeligére a ki
taszállás , Petófi u. 4. Kiskunhalasi adóba kérek. 
másfélszobás lakást 3. emeletig ----------
beszámítok. 

A városközpontban 110m2-es, 3 
szobás, nappalis-ebédlós lakás 
udvarral , beépíthetó tetőtérrel és 
garázstelekkel eladó. t:rdeklódni: 
Kiskunhalas, Szilády A. u. 1814. 
Horváth. 

Javíttassa kerékpárját nálam! 
Nyitva: hétköznap 15.30-19.00 
óráig, szombaton 8-12 óráig. Kis
kunnalas, Kardos Pál u. 5. szám. 
(Kerék)párosan szép az élet! 

Eladó 800 négyszögöl szántó, 
gyümölcsös. Villany, fúrott kút van. 
Erdeklódni : Hámán Kató u. 4. Kán-

Eladó 54 m2-es kétszobás erké- torék. 
Iyes 3. emeleti lakás. 650000 Ft -----------
készpénz+OTP. t:rdeklódni : Erdei Orvosi rendeló augusztus 1-Iől 
F é 3 III/23 kiadó. Kiskunhalas, l-Iajnal u. 4. 

. t r . . Telefon: (77) 21-51420 óra után. 

Eladó Inoka 26. sz. alatt 1 kh. be- Nagy gyakorlattal rendelkező 
kerített terület, 913 m2 fóliaváz, fóli - varrónóket alkalmaznék precíz 
ával, felszereléssel, 500 m2 szóló. szériamunkára. Kiskunhalas, Fa-
t:rdeklődni a helyszínen. zekas G. u. 43. 

Eladó a Fecske u. 8. sz. alatti 
kertes ház. t:rdeklódni naponta 
17-18 óráig. 

Egyszobás 4. emeleti tehermen
tes lakás Kiskunhalas központjá
ban eladó. Irányár: 920000 Ft. Er
deklódni: Mód Erika Kossuth u. 221 
B. 18óraután. 

36 m2-es faház a belvárosb5ln 
sürgősen eladó, kedvezó áron. Er
tklódni : Posta u. 4. 18 óra után. 

Jól tejeló tehenek eladók. Kis
kunhalas, Árpád u. 43. Telefon : 21-
101 Takács. 

Pulóver összeállításban jártas 
varrónóket és szabászt keresek, 
magas kereseti lehetőséggel. Te
lefon: nappal 21-655/26, este 21-
919. 

Kiskunhalas központjában 2,5 
szobás, erkélyes kábeltévés lakás 
eladó. Fizetési könnyítés lehetsé
ges. t:rdeklódni : Kossuth u. 18/B. 
III/9. 

Speciális új négyszálas japán 
overlock varrógép eladó. Erdek
lódni : Kiskunhalas, Széchenyi u. 6. 
fszt. 3. 

Romet kismotor sürgósen eladó. 
Cím: Kiskunhalas, Kilián Gy. u. 47. 

Eladó 3 szobás családi ház, üz
lethelyiség, raktárral és vizesblok
kai, sok melléképülettel. Kiskunha
las, Posta u. 11 . szám alatt. t:rdek
lódni a Piaccsarnoki presszóban. 

Másfélszobás lakás igényesnek 
eladó. Kiskunhalas, Mátyás tér 4. 
Rokolya. 

Eladó 1 + 2 félszobás, 54 m2-es 
gázfútéses öröklakás sürgősen . 
Kiskunhalas , Kossuth u. 11 . 111/13. 
Háztartásibolt felett. t:rdeklódni 
este. 

Eladó összkomfortos nagyker
tes családi ház, fizetési kedvez
ménnyel. Készpénzfizetés esetén 
olcsóbban adom! Kiskunhalas, At
lós u. 12. 

Sürgósen eladó egyszobás la
kásom. Irányára: 800000 Ft. Kis
kunhalas, Kárpát u. 1. II/53. 

A Mátyás téren épüló kunépes 
lakásokból eladó egy darab 1 szo
bás és egy darab 2 szoba-étkezős, 
novemberi átadással. Szoc. pol. 
kedvezmény és OTP hitel igénybe 
vehetó. Jelentkezni: "sürgós" Jeli
gére a szerkesztóségben. 

Eladó a Petófi u. 15. számú csa
ládi ház. t:rdeklódni a Vörös Októ
ber tsz. jogtanácsosánál. Telefon: 
22-744. 

Köszönetnyilvánítás 

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerósöknek, 
szomszédoknak, jóbarátoknak, akik édesanyánk, nagyikánk 

Márton Mihályné 
temetésén megjelentek, sírjára koszorút, virágot helyeztek, 

gyászunkban osztoztak. Gyászoló család 

Köszönetet mondunk mindazoknak, 
akik 

Kakuk Gyula 
temetésén megjelentek, részvélüket 
nyilvánították. Gyászoló család 

Köszönetet mondunk mindazoknak, 
akik 

Kiss András 
temetésén résztvettek és utolsó 

útjára elkísérték. 
Gyászoló család 

Köszönetet mondunk mindazoknak 
a rokonoknak, ismerósöknek, akik 

Aikler Albertné 
temetésén megjelentek, sírjára 

koszorút, virágot hel}'eztek. 
Gyászofó család 

Hálás szíwel mondunk köszönetet 
mindazoknak, akik 

ÖZV. Tóth Istvánné Domokos Mária 
temetésén megjelentek együttérzé
sükkel fájdalmunkban osz!oztak. 

Gyászoló család 
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Aggodalom 
Alig egy esztendeje méltat

tam a helyi költségvetési üzem 
szolgáltató tevékenységét. Ne
vezetesen azt írtam a javára, 
hogy pontosan elszállít ja a há
ziszemetet. Söt, ha az úgyne
vezett "kukásnap" ünnepre 
esik, akkor másnap teljesíti 
eme szerzödéses kötelezettsé
gét, noha korábban ilyenre 
nem volt példa. 

Nálunk nem kérdés 
a szakszervezeti 

vagyon 

Nos a dícséret úgy látszik 
nem tett jót az említett cégnek 
(a jogutód nak), mert az utóbbi 
időszakban alaposan felborult 
a hulladék begyüjtésének 
rendje. Nem csak a szokásos 
kukás napokon vált bizonyta
lanná az ürítés, hanem a rákö
vetkezőn is. Az alsóváros ban 
(az 53-as főút és környéke) pél
dául a "jeles nap" szerda volt, 
majd - hallgatólagosan - átto
lódott csütörtökre, illetve pén
tekre. A környékbeliek már 
kezdenek aggódni, s ilyen 
"tempó" mellett az elszállítás
akár pár hét leforgása alatt is -
szombatra tevődhet. A szom
bat pedig a kukásoknál is bizo
nyára munkaszüneti nap. K. P. 

Parlamenti döntés szüle
tett arról, hogy választások 
útján, a leadott szavazatok 
alapján fogják eldönteni, 
hogy milyen arányban ré
szesülnek a különböző szak
szervezeti tömörülések az 
MSZOSZ vagyonából. Tele
fonon érdeklődtem a város
ban lévő üzemektől, intéz
ményektől, hogy miképpen 
határozza meg munkájukat 
ez a mostani döntés. A mun
káltatók egy része elzárkó
zott a válaszadás elől, 
mondván, hogy ez a dolog 
még nem kiforrt, így a közvé
lemény előtt véleményt mon
dani nem is szándékoznak. 

Akik mégis kötélnek álltak 

azt mondták, hogy valójában 
anyagi hátrányuk - úgy gon
dolják - nem lesz, hisz az 
objektumokat, a pénzt a vál
lalatuk állja. Egyetlen helyet 
találtam, ahol megfelelő 
súllyal foglalkoztak a problé
mával. 

A KÁG szakszervezeti ve
zetője reméli, hogy az alap
szervezeteknél lévő pénzek 
zárolása elmarad. 

Egyébként megtudtam, 
hogy a városban a legna
gyobb szakszervezeti tömö
rülések nagy része az 
MSZOSZ-hez tartozik. Te
hát, nagy csatázásra nincs 
kilátás. 

R.I. 

Konténer - rapszódia 
Nem láttam egészen ponto

san az ~sti szürkületben, de 
mintha valami megmozdult 
volna a sarki konténerben. 
Egészen rövid ideig egy sötét 
folt jelent meg a nyílásban, 
majd el is tünt, ahogy közelebb 
léptem. Hirtelen arra gondol
tam, valami állat lehet. Jó lesz 
vigyázni ... 

Alig egy méterröl hajítottam 
a nyitott fedelű tárolóba a ke
zemben lévő papírhalmazt, 
benne apró fadarabokkal. 
Rö~tön" ,~tána hang jött a 
"melybol ... 

- A szentségit, vigyázhat
na ... majdnem kiszúrta a sze
memet a léceivel.. . - kiáltott 
fel, majd elöbújt a töpörödött 
öregember. 

P. Howard világa. Nem két
séges, ő az, a Piszkos Fred. A 
kapitány... vagy talán még
sem? Ha nem az 53-as út mel
lett álltam volna, Oregon vagy 
éppen Sidi Bel Abbes piszkos 
kikötőjében érezhetném ma
gam. Amilyen az Adjon Isten, 
olyan a Fogadj Isten ... Én is 
méltatlankodtam: 

- Hallja-e! Még magának áll 
feljebb? Piszkosul megijesztett. 
Mi a jó fenét csinál itt a konté
nerben? 

- Éppen aludni készültem, 

csak megzavart. 
- Aludni? Itt aszemétben? 
- Miért? Hová menjek? A 

múltkor egy temetőből zavar
tak el. A lépcsőházből is kiker
gettek, bár az nem volt valami 
komfortos, mert ha a dolgomat 
kell végeznem, akkor nem tu
dok kimenni. .. 

- Bácsikám, van egy átme
neti szállás Halason. Miért nem 
keresi fel? 

- Nem vagyok én a jobb he
lyekhez szokva, meg aztán ide
gen nekem ez a város. Egy rö
vid ideig itt vagyok aztán irány 
délnek. 

- Hová valósi? 
- Magyar vagyok. Megfor-

dultam már sokfelé, az utolsó 
öt évben így tengettem az éle
tem. Pedig valamikor. .. 

- Mi volt valamikor? 
- Házam, pénzem, állásom, 

kenyerem, borom. Autóm is. 
Érdekli? Van egy cigarettája? 

- Hát persze, várjon, ho
zom ... 

Mire visszaérkeztem, a jó 
öreg Franci - mert ezt a nevet 
adta meg - letelepedett a fűbe. 
Több száz Iyukú táskáját maga 
alá húzta, rágyújtott. 

- Batvankét éves vagyok, el
vált, alkoholista voltam, kicsit 

Ulolsó esély 
Szomorú dolog, ha az ember hajlék nélkül marad. Ehhez nem 

kell más, csak az, hogya lakbért hosszabb ideig ne fizesse az 
ember. Ha végiggondoljuk, ebből más nem következhet csak 
az, ha nem tudsz fizetni tágulj innen! 

Halas lakosságának maradt még egy utolsó megoldás ... Már
cius 15-től hajléktalanok otthona áll a városlakók szolgálatába. 
Igaz, még csak egynemű szállások vannak - értem alatta hogy 
vagy férfiakat, vagy nőket fogadhatnak -, de vannak. A Molnár 
utcai intézményt kerestük föl. A kis szobácska a volt munkásőr 
bázison húzódik meg, osztOZVg a szűkösségben a Humán Kft
vel. Berendezése szegényes. Ugy látszik, a Népjóléti Miniszté
rium és a Máltai Szeretetszolgálat is az, akik a berendezéseket 
adták. Nem telt szekrényre, fogasra. Végülis annak a két lakó
nak, -akik itt élnek, nem is ez a fontos. Keleti kényelem ez kérem, 
- a v~sútállomás kemény padjához képest. 

A két lakóval nem találkozhattunk, mivel- ha jól értettem - a 
hajlékot csak este kilenc után foglalhatják el, s reggel hétkor el 
kell hagyniuk. Hogy hol vannak ezek az emberek tizennégy órán 
keresztül azzal nem törődik senki. Munkát keres, dolgozik, 
kocsmába lóg, - ki tudja. 

A mostani két lakót rendesnek mondják. Az egyik húsz év kö
rüli fiatalember. Dolgozik. A munkába idáig egy garázsból járt. A 
napokban onnan is kizavarták. A másik olyan negyvenes férfi. 
Beteg lett, kórházba került. Onnan már nem volt hova haza 
mennie. Alkalmi munkából él. 

A Kölál engedélyével kerülhettek ide, maximum hat hónapra. 
Az elso héten nem kellett fizetniük - hagytak időt arra, hogy 
munkát keressenek - majd a második héttől napi húsz forint a 
szállásköltség. Ezért szállást, tisztálkodási lehetőséget kapnak, 
ha úgy adódik a ruhájukat is kimoshatják. 

Mit mondhatok? Ennyi pénzért ez se semmi. .. 
Robotka István 

hülye és perverz. A Kandón 
szereztem diplomámat és hü
lye fejjel nem a szakmámban 
kezdtem dolgozni. A barátom 
átvert, a feleségem megcsalt, a 
vagyonomból kiforgattak. Egy 
ideig kurváknál laktam, ké
sőbb egy elhagyott erdei ház
ban éltem, gyűjtögettem ... Az 
utóbbi években nyáron vala
hogy el voltam, de télire min
dig csináltam egy műbalhét, és 
bevonultam a sittre. Ott meleg 
volt, meg enni is adtak. Vi
gyáztam, hogy fél évnél többet 
sose varrjanak a nyakamba. 

- És az utóbbi időkben? 
- Van néhány címem, még a 

sittről. Gondoltam meglátoga
tom a cimborákat. Mint vén 
csavargó, és néhány napra szí
vesen meghúzhatom magam 
náluk. 

- És a halasi cimbora talán 
nem fogadta be, hogy az eső 
elől a konténerbe menekült? 

- Pár hete meghalt sze
gény ... Na, ad még egy cigit? 

- Hát persze, vigye csak az 
egészet. 

- Eltette, felállt, kétszer is 
megkerülte a konténert, majd 
hóna alá kapta a táskát és kö
szönés nélkül továbbálIt. 

-posztobányi-

A kanyargó 
Tisza hátán 
A Felsővárosi Altalá

nos Iskola huszonhárom 
diákjának - köztük két 
lánynak - izgalmas ka
landban van része, kenu
ikkal most csordogálnak 
lefelé a Tisza alsó folyá
sán. Szombaton indultak, 
hogy két hét leforgása 
alatt majd kétszáz kilo
métert tegyenek meg ví
ziúton, Szanazugtól Sze
gedig. A nagy széles tú
rakenukba - melyek az 
elől, hátul elhelyezkedő 
légzsákok miatt rendkí
vül stabilak és biztonsá
gosak - három személy 
és egy-egy sátor, vala
mint személyes holmijaik 
férnek. Az evezést, a ma
nőverezést, a kormány
zás csínját-bínját van ki
től megtanulniuk. Vezető
jük, Mester Sándor tanár 
többször végigjárta már a 
Duna és a Tisza magyar
országiszakaszát. 

V.K. 

Bo ..... ba.riadó 
A Kiskunhalasi Baromfifeldolgozó Vállalat

hoz rövid időn belül másodízben kellett kivo
nulnia a helyi rendőrségnek bombariadó miatt. 
Ezúttal is egy ismeretlen gonosz őrült telefonált 
a vállalat portájára, hogy bombát helyezett el az 
épületben. A telefonáló olyan poziciót vett fel, 
ahonnan jól láthatta az épület homlokzatát, s 
majdnem ez lett a veszte. Tudniillik a rendőrség 
a hátsó bejáraton keresztül közelítette meg az 
épületet. Már javában folyt a felderítő munka, 
amikor ismét felhívta a fenyegetőző telefonáló 
a vállalat portáját, mintegy reklamálva: na mi 
lesz, nem veszik komolyan a fenyegetésemet? 

Az idő rövidsége nem tette lehetővé, hogya te
repet pontosan megfigyelés alatt tartsák és el
lenőrizzék. 

A Rendőrség jól számított, amikor ezt a tak
tikát választotta, mert az utcán lévő civil nyo
mozóknak majdnem sikerült elkapni az illetőt. 

Tehát ezúttal is megúszta a sátáni ötlet szer
zője a felelősségre vonást. Sajnos nem ez az 
egyetlen eset, ez évben már több mint egy tucat 
bombariadóra vonult ki nagy erőkkel a rendőr
ség. Hogy ennek mi a következménye, min
denki előtt világos. Míg a rendőrség ezt teszi, 
más feladatának rovására teszi, ill. teljesen fö
löslegesen ingerli az épületben tartózkodó kat. 
Csak a játék kedvéért én is elengedem a fantázi
ámat. EI tudom képzelni , ha egyszer a fenyege
tett emberek elkapják a telefonálót, lesz né
hány ötletük hogyan torolják meg rajta az 
összes többi sérelmüket. -is-

Jöhet a második felvonás 
A Szombathelyen megren

dezett Batthyány Kupa nem
zetközi birkózó viadal jó ver
senyzési lehetőséget kínált a 
halasiaknak. A tizenegy-tizen
két évesek úgynevezett A. kor
csoportjának hatvanhat kilo
grammos súlycsoport jában 
Csatári József győzelmet ara
tott. A harmincöt kilogrammos 
Tóth Szabolcs a pontot érő ne
gyedik helyet szerezte meg. A 
nagyobbak a kötött fogásnem-

ben mutatták meg, mit tudnak. 
Súlycsoport jában Bóra Barna
bás arany-, Németh István 
ezüstérmet nyert. Torma 
Zsoltnak a hatodik helyen si
került végeznie. 

A másik rangos sportese
mény Budapesten, a Vasas 
Klubban volt. A Kozma István
ról elnevezett emlékverseny
nek - egyben magyar bajnok
ságnak - három halasi neve
zője is volt. Közülük nehéz-

súlyban Baranyi Csaba a hete
dik helyen végzett. Torma 
Zsolt a tizennyolc fős mezőny
ben legjobb egyéni eredmé
nyeként, negyedik lett. 

A birkózócsoport reménysé
geinek javára válik, hogy Dósa 
István edző mellett a volt há
romszoros magyar válogatott 
Csatári József is bekapcsoló
dott az edzői munkába. 

Vass Katalin 

Túl az első műtéten-, 

Vesére várva 
Bizonyára többen emlékez

nek azokra a plakátokra, amin 
a szülők együttérző emberek 
anyagi támogatását kérték sú
lyos vesebe-
teg kisfiuk, 
Fodor Pisti 
külföldi mű
téte költségei
nek fedezé
sére. Ötmillió 
forint gyűlt 
össze két hó
nap alatt. En
nek köszön
hetően lU nI
usban Müns
terbe, egy né-

metországi 
klinikára utaz
hattak, ahol 
21-én Pisti át
esett az első 
nagy operáci
ón. Eltávolí-
tották a működésképtelen ve
séket. A szervezet méregtele
nítése az új vesék beülteté
séig - az eddig szokásos mó
don - a hashártyán keresztül 
történik, egy beépített műszer 
segítségével. A kisfiú állapotá
ban már a beteg szervek eltá
volítása is javulást eredmé
nyezett. A kinttartózkodásuk
rol, a műtét alatt átéltekről az 
édesanya mesél. 

- Nyolc órakor tolták a mű
tőbe Pistit. Fél tizenkettőig volt 
bent. Addig szinte nem is vol
tam magam nál. Fogalmam 

sincs, hogy telt el az idő. Akkor 
már nagyon fásult voltam. 
Semmire nem tudtam gondol
ni, minden egyszerre volt előt-

tem. Néhány nappal előtte halt 
meg az édesapám, és a kilá
tás, hogyelveszthetem a fi
am... Egyedül agyerekben 
bíztam. Hiába van ott száz or
vos, ha ő nem bírja ki. .. Aztán 
napról-napra jobban érezte 
magát. A negyedik napon már 
biciklizett. Imádták egymást az 
ottani kezelőorvosával, dr. 
Stefan Fründdel. A kicsit még 
az állatkertbe is elvitte, meg
mutatta neki a várost. Az én 
gondolataim is, mintha kita
lálta volna. Mindent úgy tett, 
ahogyelképzeltem. Július 11-

én jöttünk haza. 
Most várjuk a vesét. VilágIis

tán vagyunk, bár azt mondták, 
így is beletellhet másfél év, 

mire olyan ve
sét találnak, 
ami Pisti szer
vezetébe ül
tethető. Ha 
meglesz, az 
AEROCARI

TAS repülője 
visz Münster
be. 

igy már 
könnyebb. 

Jobban bí
zom az elkö
vetkezendők
ben. Nagyon 
hálás vagyok 
az emberek
nek, akik vagy 

anyagilag, 
vagy a hozzá

állásukkai segítettek. Azok
nak, akik nem sajnálták a 
pénzüket egy beteg kisfiú gyó
gyíttatására, a szegedi kezelő
orvosnak, Dr. Turi Sándornak, 
Kiskunhalason Dr. Fáy Piros
kának, a MALÉV-nek az in
gyen repülőjegyért, meg min
denkinek. 

Egyszerűen nem tudom hogy 
megköszönni, nem tudom sza
vakba önteni, mit jelent szá
momra az, amit az a sok ember 
a segítségével biztosított, a le
hetőség, hogy visszakaphatom 
a fiam. Váradi Ilona 

Képviselői estebéd 
Fanyar humorként eresztet

tem át fülemen azt az útrabo
csátó megjegyzést, amikor a 
képviselő-testületi ülésre in
dultam: 

"Aztán vacsorát és paplant 
is vigyél magaddal!" Általáno
san tudott városszerte, hogy 
az önkormányzati ülések nem 
szoktak rövid ideig tartani. 

Ami ennek a kis irásnak jo
got adott, az abban a küIvilá
giak által vélt hitben rejlik, 
hogy a képviselő-testület va
lami iszonytató komoly gyüle
kezete az általunk megválasz
tott városatyáknak. 

Nem így van. Inkább csalá
dias a légkör, otthonos. Ennek 
ad erősítést egyik "város-

anya", amikor minden rejtőz
ködés mellőzésével "asztalt 
terít" magának a diákpadon. 
Csoportokba rakta a hozott 
elemózsiát, hogy faljon egy kis 
erősítést, mert még csak a fél
időben van az ülés. 

Ül mellettem egy fiatal, han
gosan beszélő hölgyvendég, 
aki már másodszor próbál be
szédbe elegyedni velem, 
mondván, hogy van paprikája. 
Nem kérek-e egyet.(?!) Mikor 
látom, hogy az estebéd kezde
tét vette, szomszédnőmnek 
azt ajánlom, hogy kínálja fel a 
paprikáit a falatozó "szenátor
nőnek". Mint említém, a hölgy 
kissé hangosan beszél így bi
zony erősítés nélkül is harsog: 

"Irénke, nem kérsz egy kis jó 
zöldpaprikát?" Már viszi is és 
sikerrel bonyolítja ajánlatát, 
megtoldva a "dinert" egy kis 
vitaminnal. .. 

Szünet van, az igaz, de mi
vel vendégek is vannak szép 
számmal, valahogy feszélyez 
ez az intermezzó. 

Úgy érzem, hogy otthonos
ság érzete ide, közvetlenség 
oda, ez a "szalonnázás" az 
ülésteremben, mint mások is 
megjegyezték, nem nyújtotta a 
testület iránti (a közönség irán
ti) tisztelet képét, mert azért ez 
mégsem odavaló eljárás volt. 
Már úgy értem, benn az ülés
teremben. 

HarmosJenö 



Gazdag Zoltán az új relllénység 
A kiskunhalasi tornasport 

több, sokra hivatott tehetséget 
hozott már korábban is a fel
színre. Elég Mészáros Csabá
ra, Hegyes Csabára utalnunk. 
A jövő csapatában is több te
hetséges palánta bontogat ja 
szárnyait. Közülük is amolyan 
csiszolatlan gyémántnak tart
ják Gazdag Zoltánt. 

Az egyik forró nyári edzésen 

vele beszélgettem. 
- Légy szíves mutatkozz be 

az olvasó knak. 
- 14 éves múltam, most fe

jeztem be az általános iskolát. 
Úszre a Szilády Áron Gimnázi
umban fogok járni. Halasi va
gyok, nyolc éve tornászom. Az 
életemben minden a sport, a 
torna körül forog. 

- Eddigi sportpályafutásod 

legnagyobb eredményének mit 
tartasz? 

- Azt, hogy a nálam 3- 4 év
vel idősebb korosztályosok kö
zött is tagja lehetek a váloga
tott keretnek, sőt az első tarta
lék voltam. 

Ami a verseny eredménye
ket illeti, életem legnagyobb 
sikere tavaly, decemberben a 
Tulit Péter vándorserleg meg
nyerése volt. Másik értékes 
eredményem a lovon nyert or
szágos serdülő magyar bajnoki 
cím . 

- Apropó, a ló. Ogy tudom, 
ezen a kedvenc szereden valami 
egészen különlegeset tudsz csi
nálni. .. 

- Van a Magyar-vándornak 
egy Fajkusz Csaba által to
vábbfejlesztett változata. 6 ezt 
világversenyen elrontotta. 
Nos, én ezt a kápák között még 
egy fordulattal megtoldottam. 
Ezt az elemet jelenleg egyedül 
én tudom. (Az edzőktől tudom 
meg, hogy jelenleg a világon 
egyedül. A szerző). 

- Vége a tanításnak. Hogyan 
telnek most a napjaid? 

- Napi két edzéssel , úgy át
lag 4-5 óra gyakorlással készü
lök az őszi feladatokra. 

Edzője, Csillag István újsá
golta, hogy rendkívül jó tanít
vány Zoli. Alapvetően két-há
rom szeren kiemelkedő ered
ményre képes. Annyit még el
árul , hogy jelenleg nyújtón 

Közlemény 
Értesitjük a Tisztelt Lakossá

got, hogy 1991. július 26-27-
28-án a város egyes szilárdbur
kolatú útjain felületi zárást vég
zünk. A kiviteli munkákat érintő 
utak a következők: 
1. Brinkus L. u. (Dongéri csator

nától a Pálma térig) 
2. Vajda - Alkotmány u. 

3. Petőfi u. (Kálvin tér- Szántó K.) 
4. Kmeth S. - Kárpát u. 
5. Hunyadi u. 
6. Kölcsei u. (53-as - Linhardt A. 

u.) 
7. Békeu. 
8. Ady E. 
9. Linhardt A. 

10. Fenyő u. (Felszabadulás -
Bajza u.) 

11 . Gőgös I. u. 
Kérjük az érintett ingatlanok 

tulajdonosait, hogy a fennt felso
rolt utcákon a meghirdetett idő
pontokban gépjármúveikkel ne 
tartózkodjanak. 

Rendőrségi hírek 
Büntetóeljárás van 

folyamatban ... 

-lopás elkövetése miatt Ra
dics Sándor Kisszállás ll. ker. 
50. szám és Balogh Attila Ró
bert Kiskunhalas, Alsóöreg
szőlők 61. szám alatti lakosok 
ellen. Gyanúsítottak lopták el 
1991. június 1-én a késő dél
utáni órákban T. Andrásné 
csólyospálosi lakos lovát és 
azt a kiskunhalasi vásáron kí
sérelték meg értékesíteni. 
Személyükben vált ismertté az 
a tettes, aki betört B. Mihály 
kisszállási lakos tanyájában és 
ők lopták el N. Sándor kiskun
hasi lakos birkáját. 

- lopás elkövetése miatt fk. 
K. I. kiskunhalasi , lakos és 
szintén fiatalkorú társa ellen, 

akik ellopták M. László kiskun
halasi lakos Babetta típusú se
gédmotorkeré.kpárját. 

- lopás elkövetése miatt 
Börcsök József Kiskunhalas, 
Alsószállás 44, szám alatti la
kos ellen. Nevezett a rendel
kezésre álló adatok szerint 
1991. június hónapban a 
Vízmú Vállalat kerékpártároló
jából és az Erdei Ferenc térről 
1 -1 db kerékpárt lopott el 
2500 Ft illetve 3000 Ft érték
ben. 

Keresi a Rendórség 
azt a tettest, aki ... 

- betört B. Berta halasi lakos 
Mátyás téren lévő üzletébe és 
onnan 7 pár edzőcipőt lopott el 
kb. 23000 Ft értékben. 

- ellopta M. Istvánné halasi 
lakos pénztárcáját, arany kar
kötőjét kb. 11 OOO Ft értékben. 

- betört V. Gizella halasi la
kos lakásába és onnan porce
lántárgyakat lopott el kb. 8000 
Ft értékben. 

- ellopta majd elhagyta K. 
István halasi lakos TV 98-64 
frsz-ú személygépkocsiját. 

- betört a Szüts József Álta
lános Iskolába, majd átkutatta 
az iroda helyiséget és 3 OOO Ft 
készpénzt lopott el. 

- eddig még ismeretlen idő
ben, ismeretlen módon be
ment H. Miklós balotaszállási 
lakos lakásába és onnan ' 
112000 Ft készpénzt lopott 
el. 

F.B. 

SAROKBA SZORíTVA .... 

Kútba esett történet 
1991. július 2-án 20 óra körül meglepő 

esetnek lehettek tanúi egy halasi ház la
kói. N. Anna, az emancipált nő, ez idő táj
ban vetődött haza, kissé bizonytalan 
egyensúllyal az aznapi italozás ból eredő
en. Hasonló állapotban lévő élettárs a 
megpróbálta felelősségre vonni a bohém 
asszonyt, ám a szópárbaj csókok özönébe 
fulladt. Az imént még békétlenkedők -
szerelmes gerlepár módjára - az udvaron 
lévő kút kávájára telepedtek turbékolni. 

Am az alkohol mámorában megtébolyult 
párt a szerelmi hév a kútba sodorta. 

Az esetet szemlélő lakók hamar kihúz
ták a kútból N. Annát és P. Miklóst, a ki
érkező körzeti orvos pedig ellátta a köny
nyebb sérülést szenvedetteket. 

Azóta is boldogan élnek, mert meg nem 
haltak, sőt gazdagabbak egy bizonyság
gal: a másikért bármikor a kútba ugraná
nak. 

-csik-

gyakorolnak egy olyan D. ele
met, amit senki nem tud ma a 
világon. Ehhez kell a napi 4-5 
óra gyakorlás. Ha minden az 
elképzeltek ,szerint alakul, 
Gazdag Zoli ból a magyar és a 
nemzetközi tornasport kiemel
kedő. tornásza válhat. 

Az önállóan működő torna 
egyesület erdményes munkáját 
a Paletta ÁFÉSZ-on kívül az 
INTERFIX Kft. is szponzorál
ja. 

Horváth Róbert 

Városi kispályás 
labdarúgó bajnokság 

végeredménye 
1. Sóstó 
2. Határőr 
3. Sch aller 
4. Papíripar 
5. Csipet-csapat 
6. Filantrop 
7. ÁFÉSZ 
8. Halasi Gyopár 
9. Gábor Áron 

10. Elektroszet 
11. Halasi Tükör 
12. UNI-CLUB 
13. Lokomotív 
14. Kórház 

19 pont 
19 pont 
19 pont 
19 pont 
15 pont 
15 pont 
13 pont 
12 pont 
12 pont 
11 Ront 
10 pont 
8 pont 
6 pont 
4 pont 

Kulturális ajánlat 
Filmszínház 

Július 26-28-án délelőtt és 
este: Robin Hood (kaland) . 

Fehérváry Márta, Siliga Mik
lós, Parrag Tamás. 

Csipkemúzeum 
(Kossuth u. 39.) Július 29-30-án délután és 

este: Tini boszorkány (vígjá
ték). _ Nyitva: naponta 9-16 óráig. 

Gyűjtemények Háza 
(Bokányi D. u. 4.) 

Július 31-én, augusztus 1-
én délután: A mélység titka 
(fantasztikus), este: Tortúra 
(psycho). 

Kiállítások: Halasi arcok. 

Augusztus 2-án este: Tor
túra (psycho). 

Váci György könyvkötészeti 
remekmúvei. Csorba Tibor 
festményei. 

yózon István 
Művelódési Központ 

Nyitva: 8-16 óráig, hétfőn 
zárva. 

Múzeumkerti Esték. 
Augusztus 1-én 20.30 óra

kor: Mondd meg, hogy imá
dom ... Operett és táncdal est. 

Végh-Kúria (Bajcsy Zs. u.) 

Diószegi Balázs Munkácsy
díjas festőmúvész állandó ki
állítása. 

Közremúködnek: Aradszky 
László, Harsányi Frigyes, 
Nyertes Zsuzsa, Berényi Ottó, 

Nyitva: csütörtök, péntek, 
szombat naponta 10-12 és 
14-18 óráig. 

II H\RTÜKÖR 
Rövid időn belül másodszor vendégszerepelt Kiskun

halason olyan missziós énekegyüttes, amely lsten igéjét 
hirdeti. Legutóbb a halasi Baptista Egyház meghívására ér
kezett és adott nagysikerú, szabadtéri koncertet az Egye
sült Államokból érkezett New Song együttes Miss Nina 
Stephenson vezetésével. Az együttest főként egyetemista 
és középiskolás diákok alkották. 

• • • 
Augusztus 3-án 8 órakor Kunfehértón az Előre Tsz. 

pályáján: Military Díjlovaglás. 13 órakor: a túlsó parton te
repverseny. 

Augusztus 4-én 9 órakor a tsz. pályáján: Díjugrató ver
seny. 

• • • 
Töltse a hétvégén szabadidejét Kecelen, a RONCS

DERBIN! A keceli motocross-pályán megrendezésre ke
rülő verseny 1991. július 28-án vasárnap lesz. Külföldi és 
hazai versenyzők részvételével biztosítunk nézői nknek 
egésznapos programot. Az edzés 10 órakor, a verseny 13 
órakor kezdődik. Minden érdeklődőt szeretettel várunk. 

A rendezőség 

Ügyvezető-igazgató, szerkesztő: Földi Lajos 

Főmunkatárs: Posztobányl László 
Munkatársak: Ferincz János, dr. Horváth Róbert, Kovács Pál, Lévay Kálmán, 

Vass Katalin, Kocsis István, Harmos Jenő, M. Vaida Ilona 
Kiadja a TÜKÖR lapkiadó kft. 
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